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 «Δεν επέστρεψε παρατύπως στο ΕΤΧΣ το 1,2 δισ. ευρώ» 
Mια πρώτη συζήτηση επί του ποσού των ομολόγων που επιστράφηκαν από το Ελληνικό Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας στο Ευρωπαϊκό Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας στα τέλη 

Φεβρουαρίου (σ.σ. ελληνικό αίτημα για την επιστροφή 1,2 δισ. ευρώ από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 

Σταθερότητας (EFSF)) διεξήχθη χθες, Τετάρτη, στην ομάδα εργασίας της Ευρωζώνης, (EuroWorking Group) 

όπως δήλωσε εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.  

Ο ίδιος εκπρόσωπος τόνισε ότι υπήρξε συμφωνία ότι τα ποσά αυτά δεν επέστρεψαν παρατύπως από το 

Ελληνικό Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας στο ΕΤΧΣ και συμφωνήθηκε ότι η ομάδα εργασίας θα 

εξετάσει το πώς θα προχωρήσουμε εν ευθέτω χρόνο. 

Εξάλλου, πηγές της Ευρωζώνης διευκρίνιζαν ότι όταν και αν οι τρεις θεσμοί συμφωνήσουν σε έναν 

ολοκληρωμένο και φιλόδοξο κατάλογο μεταρρυθμίσεων τότε η Ομάδα εργασίας θα τον εξετάσει και θα 

ενημερώσει το Eurogroup.  

Ευελπιστούμε ότι επι αυτής της βάσης οι ελληνικές αρχές μπορούν τις επόμενες βδομάδες να καταλήξουν σε 

μια συμφωνία σε τεχνικό επίπεδο με τους θεσμούς, σημείωναν οι ίδιες πηγές.  

Πρόκειται για έναν ογκώδη κατάλογο μέτρων που θα πρέπει να είναι λεπτομερής και η διαδικασία 

προβλέπει ότι στη συνέχεια οι ελληνικές αρχές θα πρέπει να αρχίζουν να εφαρμόζουν αυτά τα μέτρα, ενώ θα 

ακολουθήσει έκθεση συμμόρφωσης από τους θεσμούς.  

Μόνον εφόσον ολοκληρωθούν αυτά τα στάδια μπορεί να αρχίσει η εκταμίευση, αποσαφήνιζαν οι ίδιες πηγές. 
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Πρόοδος στις συζητήσεις με την Ελλάδα (Ντάισελμπλουμ) 
Ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ εκτίμησε απόψε ότι η διαδικασία της διαπραγμάτευσης με 

την Ελλάδα σημειώνει πρόοδο εκ νέου, επισήμανε όμως ότι υπάρχουν ακόμη πολλές λεπτομέρειες που 

χρειάζεται να αποσαφηνιστούν περαιτέρω.  «Μπορώ να πω με συγκρατημένη ικανοποίηση ότι η διαδικασία 

προχωρά εκ νέου» είπε ο Ντάισελμπλουμ, ο οποίος είναι επίσης υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας, κατά τη 

διάρκεια μιας συνέντευξης που παραχώρησε στον ολλανδικό τηλεοπτικό σταθμό RTL Z. Ακόμη ο Γερούν 

Ντάισελμπλουμ εξέφρασε την ελπίδα ότι οι σχέσεις ανάμεσα στη Γερμανία και στην Ελλάδα θα βελτιωθούν, 

κάτι που αποτελεί, σύμφωνα με το Βερολίνο, «αναγκαία προϋπόθεση» ώστε να γίνουν «σοβαρές συζητήσεις» με 

σκοπό την επίλυση της ελληνικής οικονομικής κρίσης. Ο πρόεδρος της Ευρωομάδας κάλεσε την Ελλάδα να 

αποστείλει έναν νέο κατάλογο με τις μεταρρυθμίσεις που προτείνει η κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα, όπως έχουν 

ζητήσει οι πιστωτές της Αθήνας, προκειμένου να εκταμιευθεί μια νέα δόση του δανείου της χώρας. Εφόσον 

έχουμε καταλήξει σε μια συμφωνία, θα μπορέσουμε να βοηθήσουμε με έκτακτο δανεισμό, μέσα στους 

επόμενους μήνες» ανέφερε ο Ντάισελμπλουμ υπενθυμίζοντας ότι η Ελλάδα «μπορεί ακόμη να 

αναχρηματοδοτηθεί η ίδια, ευτυχώς». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Πρωτογενές πλεόνασμα 1,238 δισ. ευρώ το δίμηνο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 
Πρωτογενές πλεόνασμα 1,238 δισ. ευρώ παρουσίασε ο προϋπολογισμός το δίμηνο Ιανουάριος - Φεβρουάριος 

2015 έναντι πλεονάσματος 2,063 δισ ευρώ το αντίστοιχο δίμηνο του 2014 και στόχου για πλεόνασμα 1,411 δισ 

ευρώ. Αυτό προκύπτει από τα οριστικά στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού στο δίμηνο, διάστημα στο 

οποίο σημειώθηκε σημαντική υστέρηση εσόδων 967 εκατομμύρια ευρώ.  

Το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης ανήλθε σε 194 εκατ. ευρώ έναντι πλεονάσματος 487 εκατ. ευρώ το 

αντίστοιχο διάστημα του 2014 και του στόχου για έλλειμμα 70 εκατ. ευρώ. Το ύψος των καθαρών εσόδων του 

κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 7,790 δισ ευρώ παρουσιάζοντας υστέρηση κατά 967 εκατ. ευρώ ή 11,0% 

έναντι του στόχου. Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 7,293 δισ ευρώ, μειωμένα κατά 

1,173 δισ ευρώ ή 13,9 % έναντι του στόχου. Το σύνολο των φορολογικών εσόδων ανήλθε στα 6,536 δισ ευρώ 

μειωμένο κατά 972 εκατ. ευρώ ή κατά 13,0% έναντι του στόχου. Η υστέρηση οφείλεται στους άμεσους φόρους 

που την περίοδο του Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2015 ανήλθαν στα 2,751 δισ ευρώ παρουσιάζοντας απόκλιση από 

το στόχο 643 εκατ. ευρώ ή 19,0%.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Συνέχεια…. 
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Η Ελλάδα ξεμένει από χρήματα στις 20 Απριλίου (Reuters) 
Η Ελλάδα θα ξεμείνει από χρήματα την 20ή Απριλίου εάν δεν λάβει περαιτέρω δανεισμό από τους πιστωτές της, 

διατείνεται μια πηγή που επικαλείται το πρακτορείο ειδήσεων χωρίς να την κατονομάζει. Η πηγή αυτή, η οποία σύμφωνα 

με το πρακτορείο είναι ενήμερη για τα ελληνικά δημοσιονομικά, ανέφερε ότι “παρότι θα είναι δύσκολο, η χώρα μπορεί να 

τα καταφέρει χωρίς βοήθεια μέχρι περίπου την 20ή Απριλίου, αξιοποιώντας τον βραχυπρόθεσμο δανεισμό από κρατικούς 

φορείς” που αγοράζουν έντοκα γραμμάτια του ελληνικού δημοσίου. Σύμφωνα με την ίδια πηγή, η Αθήνα ελπίζει ότι εάν οι 

υπουργοί Οικονομικών της ευρωζώνης εγκρίνουν τον κατάλογο των μεταρρυθμίσεων που προτείνει, θα καταστεί δυνατή η 

επιστροφή στην Ελλάδα ενός ποσού ύψους 1,9 δισ. ευρώ, δηλαδή των κερδών της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας από 

τις αγοραπωλησίες ελληνικών ομολόγων. Ακόμη η ελληνική κυβέρνηση αναμένει να της επιστραφεί ένα ποσό περίπου 1,2 

δισ.  ευρώ από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, πάντοτε κατά την ίδια πηγή. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ντράγκι: Η συνεννόηση με τους θεσμού Θα βοηθήσει τις ελληνικές τράπεζες  
Η συνεννόηση της ελληνικής κυβέρνησης με τους θεσμούς, με στόχο την επιτυχημένη ολοκλήρωση της 

αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος θα βελτιώσει και την κατάσταση και την προοπτική των ελληνικών 

τραπεζών, απάντησε ο επικεφαλής της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι σε ερώτηση του ευρωβουλευτή της ΝΔ Γιώργου 

Κύρτσου.  Πάντως, αν και αναγνώρισε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές τράπεζες, όπως τα 

περιέγραψε ο κ. Κύρτσος (εκροές καταθέσεων, αύξηση κόκκινων δανείων κτλ), ο Ντράγκι δεν παρέλειψε να 

επισημάνει ότι παρά τα προβλήματα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές συστημικές τράπεζες 

πληρούν τα κριτήρια της φερεγγυότητας. «Η συνεννόηση ελληνικής κυβέρνησης-Eurogroup θα βοηθήσει και 

τις τράπεζες», αναφέρει ανακοίνωση του Γ.Κύρτσου με την οποία ενημερώνει για την απάντηση Ντράγκι. 

Όπως επισημαίνει, κατά τη διάρκεια της τρίωρης παρουσίασης της πολιτικής της ΕΚΤ στην Επιτροπή 

Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων του ΕΚ, από το Μάριο Ντράγκι, ο τελευταίος είχε την ευκαιρία να 

παρουσιάσει την εκτίμησή του για την κατάσταση και την προοπτική του ελληνικού τραπεζικού συστήματος. 

Σχετική ερώτηση έκανε ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ κ. Γ. Κύρτσος, κατά την άποψη του οποίου, το ελληνικό 

τραπεζικό σύστημα έχει μπει σε μια νέα περίοδο κρίσης με βασικά χαρακτηριστικά την απόσυρση των 

καταθέσεων, την αύξηση των κόκκινων δανείων και την αβεβαιότητα γύρω από τον λεγόμενο αναβαλλόμενο 

φόρο.  Ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ υπογράμμισε ότι σε πρώτη φάση το τραπεζικό σύστημα πλήρωσε μέσω του 

κουρέματος των ομολόγων, την υπερχρέωση του Ελληνικού Δημοσίου και τώρα κινδυνεύει να πληρώσει τις 

δυσλειτουργίες του ελληνικού οικονομικού και πολιτικού συστήματος.  Απαντώντας στην τοποθέτηση του κ. 

Κύρτσου, ο επικεφαλής της ΕΚΤ κ. Ντράγκι είπε ότι συμφωνεί σε γενικές γραμμές με την παρουσίαση της 

κατάστασης και έκανε δύο επισημάνσεις.  Πρώτον, ότι παρά τα προβλήματα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν 

οι ελληνικές συστημικές τράπεζες πληρούν τα κριτήρια της φερεγγυότητας, όπως αποδεικνύουν και οι σχετικοί 

δείκτες και είναι σε πολύ καλύτερη κατάσταση σε σύγκριση με το 2012.  Δεύτερον, η προώθηση του διαλόγου 

της ελληνικής κυβέρνησης με τους θεσμούς με στόχο την επιτυχημένη ολοκλήρωση της αξιολόγησης του 

προγράμματος θα αποκαταστήσει το κλίμα εμπιστοσύνης και θα βελτιώσει την κατάσταση και την προοπτική 

των ελληνικών τραπεζών. 
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Ανοδος του δολαρίου θα πλήξει την Τουρκία εκτιμά η Moody’s 
Ιδιαίτερα ευάλωτες σε ένα έντονο αγοραστικό ενδιαφέρον των διεθνών επενδυτών (ράλι) προς το δολάριο 

εμφανίζονται όσες χώρες εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από τις εισροές των ξένων κεφαλαίων, ώστε να 

χρηματοδοτήσουν ελλείμματα στον προϋπολογισμό τους ή στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών τους. Μία από 

αυτές είναι και η Τουρκία, όπως αναφέρει σε τελευταία έκθεση με το θέμα αυτό ο διεθνής οίκος αξιολόγησης 

της Moody’s. Ειδικότερα, η άνοδος του δολαρίου επιτείνει τις πιέσεις προς τα νομίσματα των αναδυόμενων 

οικονομιών. Ωστόσο, αντιθέτως με ό,τι συνέβαινε σε προηγούμενες περιόδους ενδυνάμωσης του αμερικανικού 

νομίσματος, δεν διατρέχουν όλες οι αναδυόμενες αγορές τον ίδιο κίνδυνο. Στην έκθεσή του ο διεθνής οίκος 

αποπειράται να διακρίνει τι ακριβώς θα συμβεί στις επιμέρους αναδυόμενες οικονομίες, εάν σημειωθεί μία 

σημαντική αύξηση στην εκροή κεφαλαίων, όπως αναφέρουν οι Financial Times. Συγκεκριμένα και σύμφωνα 

με την αναλύτρια της Μοοdy’s, Μαρί Ντιρόν, περισσότερο ευπρόσβλητες είναι οι χώρες εκείνες οι οποίες 

χρειάζονται ξένα κεφάλαια για να χρηματοδοτοήσουν τα ελλείμματά τους και το ισοζύγιο τρεχουσών 

συναλλαγών. Υπάρχει, όμως, ο εξής κίνδυνος: οι προβλέψεις για την ανάπτυξη έχουν αναθεωρηθεί προς τα 

κάτω και επίκειται εντός του τρέχοντος έτους και μία αύξηση των επιτοκίων από τη Fed. Ο συνδυασμός των 

δύο ανωτέρω παραγόντων ενδέχεται να περιορίσει σημαντικά και τις εισροές κεφαλαίων, όπως υπογραμμίζει η 

κ. Ντιρόν. Ως αποτέλεσμα, πρωτίστως η Τουρκία και η Νότια Αφρική και σε μικρότερο βαθμό η Κολομβία 

και η Βραζιλία υπάρχει πιθανότητα να αντιμετωπίσουν δυσκολίες όσον αφορά τη χρηματοδότηση των 

ελλειμμάτων τους. Με το δολάριο ενισχυμένο προς τα λοιπά νομίσματα, η Τουρκία, η Μαλαισία και η Χιλή, οι 

οποίες επωμίζονται ογκώδη χρέη σε δολάρια, θα έχουν τις περισσότερες δυσκολίες. O διεθνής οίκος της 

Moody’s χρησιμοποιεί τέσσερις δείκτες, ώστε να αποφανθεί ποιες είναι οι πιο ευάλωτες χώρες. Οι δείκτες 

αφορούν το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών, το σύνολο του εξωτερικού χρέους, τις αποπληρωμές του 

βραχυπρόθεσμα και σε σχέση με τα συναλλαγματικά διαθέσιμα, καθώς και το ποσοστό χρέους σε ξένο 

νόμισμα. Η Moody’s εκτιμά ότι η Τουρκία διατρέχει τον σοβαρότερο κίνδυνο να υποστεί υποτίμηση 

νομίσματος, ενώ στη δεύτερη και την τρίτη θέση αντίστοιχα ακολουθούν Χιλή και Βραζιλία. 

Η Moody's θεωρεί «ουσιαστικά βέβαιο» ουκρανικό πιστωτικό γεγονός  

Την ίδια ώρα, ο διεθνής οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Moodys, υποβάθμισε την πιστοληπτική ικανότητα 

της Ουκρανίας, χαρακτηρίζοντας «ουσιαστικά βέβαιη» την αποτυχία της να πλήρως μετά το τέλος των 

διαπραγματεύσεων το χρέος της προς τους διεθνείς πιστωτές της. «Η πιθανότητα (...) χρεοκοπίας για το 

δημόσιο χρέος είναι σχεδόν 100%» αναφέρει ο διεθνής οίκος αξιολόγησης σε ανακοίνωσή του μειώνοντας τη 

βαθμολογία της χώρας στο επίπεδο «Ca». Σύμφωνα με τη Moodys, οι κάτοχοι των ουκρανικών ομολόγων θα 

έχουν «σημαντικές απώλειες» ως αποτέλεσμα του σχεδίου της κυβέρνησης για την αναδιάρθρωση της 

πλειοψηφίας των εκκρεμών ομολόγων Η Ουκρανία ελπίζει να ξεκινήσει τις διαπραγματεύσεις με τους 

πιστωτές την επόμενη εβδομάδα με στόχο να καταλήξει σε μια συμφωνία για αναδιάρθρωση του χρέους ως το 

τέλος Μαίου, όπως δήλωσε η υπουργός Οικονομικών της χώρας, Ναταλία Γιαρέσκο. Όμως κατά τον διεθνή 

οίκο πιστοληπτικής αξιολόγησης η έκβαση των συζητήσεων αυτών θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε μια 

αναδιάρθρωση "άτακτη" η οποία ισοδυναμεί με χρεοκοπία. 

Η Moodys διατηρεί επίσης «αρνητική» την προοπτική για την Ουκρανία να διασφαλίσει ότι οι μεταρρυθμίσεις 

που πραγματοποιήθηκαν στη χώρα υπό την πίεση του ΔΝΤ δεν θα αποτρέψουν το χρέος της να παραμένει σε 

«πολύ υψηλό» επίπεδο. Σύμφωνα με το ΔΝΤ, το ουκρανικό δημόσιο χρέος αναμένεται να αυξηθεί στο 94% του 

ΑΕΠ, έναντι 40,6% που ήταν το 2013, πριν αρχίσει να μειώνεται με αργό ρυθμό από το επόμενο έτος. 
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